
 

 
TEXTO I 

 
 
( EF05LP02) 4) Assinale o item em que o verbo falar foi empregado com o mesmo sentido que na 
oração do primeiro quadrinho: “ Fala com seu pai ” 
 
a) Esse livro fala de amor. 
b) Ele falou com o chefe e saiu mais cedo. 
c) Em seu livro, o autor só falou a verdade. 
d) Eles fizeram as pazes e voltaram a se falar. 
e) O suspeito vai falar tudo o que sabe ao delegado. 
 
(EF69LP05) 5) Nas palavras da mãe em “Fala com seu pai” ocorre ambiguidade porque sua 
intencionalidade era que Armandinho : 
 
a) procurasse, primeiro, interagir com o pai. 
b) pedisse ao pai permissão para comer chocolate. 
c) pedisse ao pai para comprar um chocolate crocante. 
d) tivesse uma conversa com seu pai sobre alimentação saudável. 
e) convencesse o pai de que o chocolate não seria dividido com ninguém. 
 
(EF69LP54) 6) No terceiro quadrinho o verbete “CRUNCH! CRUNCH!” é nomeado como  
 
a) ironia   
b) aliteração 
c) assonância 
d) eufemismo  
e) onomatopeia 
 
TEXTO II 
 



 
 
 

( EF69LP44) 6) A resposta de Armandinho dá a entender que: 

a) O lenhador julgava-se um idoso. 
b) Armandinho estava sendo irônico com o lenhador. 
c) Armandinho não entendeu a afirmação do lenhador. 
d) Por ser  mais velha que o lenhador, este é  quem deveria respeitar a árvore. 
e) Armandinho estava apenas tentando ganhar tempo, para dissuadir o lenhador da ideia de  
derrubar a árvore. 
 
TEXTO III 
 

 
 
 
( EF69LP05) 7) O que provoca a ambiguidade do texto é Armandinho: 
 
a) pedir que a mãe confie nele. 
b) não ter provas de já ter comido abóbora. 
c)  usar de recursos para não ter que comer abóbora. 
d) recusar-se  a comer abóbora mesmo sem saber o que gosto que ela tem. 
e) interpretar o verbo provar, na fala da mãe, como comprovar e não como experimentar. 
 

( EF09LP08) 8) Se Armandinho alterasse a sua fala no último quadrinho para  “ Apesar de não ter 
provas ... confie em mim!”, prevaleceria um argumento a favor de Armandinho, indicaria um fato 
contrário ação principal, mas incapaz de impedi-la. Nesse caso, a relação semântica seria: 
 
a) aditiva 
b) adversativa 
c) concessiva 



d) comparativa 
e) explicativa 
 


